

「全民總動員掃K行動計畫」提出於13日行政院毒品防制會報後，陳院長裁示：「法務部所提『掃K大法 全民總動員』構想應屬可行，會報結束後，請法務部會同內政、財政、國防、教育部及衛生署等機關召開記者會向外界說明」，法務部亦儘速與相關部會協商執行細節，並即火網全開在各級學校、全省各村里及所有電視頻道等展開宣導。務期「打擊毒梟 斬除藥頭 檢警總動員」（法務部）、「強力掃蕩 網絡聯防 全民總動員」（內政部）、「淨化校園 保護學子 師生總動員」（教育部）、「拉K一時 尿布一世 醫護總動員」（行政院衛生署）、「科技靈犬 阻毒境外 海關總動員」（財政部）、「全軍反毒 健康國軍 官兵總動員」（國防部）、「走私偷渡 別想上岸 船艦總動員」，全民總動員正面迎戰K他命的氾濫，透過政府和全體國民的共同努力，還我無毒的家園。

## 外籍收容人聖誕感恩茶會

【本刊訊】監獄燈塔事工長期投入關懷監獄收容人，運用宗教力量促使收容人改悔向善，特於14日假臺北監獄崇善堂熱鬧舉行101年度臺北監獄外籍收容人聖誕感恩茶會，讓來自25個不同國籍共計318名收容人，也能感受聖誕節慶之喜悅，並紓解思鄉情懷。

本次活動在燈塔監獄事工執行長包友衛（Jonathan Brantingham）的致詞下展開序幕，共計65名來自不同教會、不同國籍之義工來賓熱情參與，並用各國語言以一聲聲「聖誕快樂」溫暖高牆內的每一個角落，透過歌曲表演、吉他演奏和民俗舞蹈等活動之躍動與激盪，及異國美食饗宴之品嘗與分享，充份展現體貼關懷的心意，帶給高牆內之收容人們最直接正向之鼓勵與支持，進而達到悅納自我、實現自我，激發出「改過向善」「重心做人」的決心，迎向明亮的未來。

臺北監獄典獄長方子傑在致詞中表示，感謝燈塔監獄事工對於矯正教化的長期投入與用心付出，收容人之照顧與關懷為長期、持續性之工作，需要政府與民間共同推行，期待透過社會宗教團體的力量，提昇該監教化成效，讓社會大眾有感於矯正機關教誨教育之長期努力，達到部長曾勇夫訓勉收容人「浴火重生、脫胎換骨」的目標，進而促使收容人勇敢面對未來挑戰，讓社會更祥和。



## AWC主席Dr.Rene Wadlow拜會 肯定我國積極人權保障作為

【本刊訊】世界公民總會（Association of World Citizens，下稱AWC）主席暨駐日內瓦聯合國代表瑞內·瓦德洛博士（Dr. Rene Wadlow），13日上午由AWC臺灣分會秘書長李斐隆、觀察員夏琴、律師蔣瑞琴等人陪同拜會法務部，法務部常務次長陳明堂代表部長接見，法制司司長彭坤業、副司長黃玉垣及調部辦事檢察官郭銘禮等在場陪同。陳常次於接見時指出臺灣雖非聯合國會員國，但願意將兩人權公約內國法化並遵從公約規定，落實人權保障，提升我國人權標準，廣納國際建言，希聯合國相關NGO組織能為臺灣在國際發聲，讓世界看見臺灣為人權改革所做的努力。瑞內·瓦德洛博士則對於兩人權公約於我國施行甫屆滿3年，

即已依聯合國相關規定完成國家人權報告初次報告中英文版；並定於明年2月舉行國際審查，且歡迎國外人權專家學者就我國人權事務提出建言之積極態度，表示稱許，除肯定我國推動人權保障之作為外，也期許我國關注賦稅人權等新興人權保障領域。

瑞內·瓦德洛博士也提出兩點建議：第一，希望我國找出，1968年聯合國人權宣言訂立20週年之際，當時我國以聯合國會員國身分出席於伊朗德黑蘭舉行的聯合國首次就人權議題討論會議之發言文獻，俾強化我國與兩人權公約條文之連結；第二，對於明年的國家人權報告審查程序之議程安排部分，建議提供國際審查委員與我國政府機關代表、NGO團體及人權學者專家對話的機會，為我國人權保障工作的推展帶來新刺激、新發展。

對於瑞內·瓦德洛博士所提出的觀

察與建議，陳常次也就我國目前亟待改變人民及公務員之人權保障思維，及具體改革賦稅人權部分一一回應。另彭司長亦就財政部在推展賦稅人權議題上所採取的機制，及已完成之具體改革案例補充說明；彭司長並進一步表示我國目前雖未有依巴黎原則建立之專責國家人權機構，但仍致力推行兩人權公約之教育宣導、檢討不符兩人權公約之法令及行政措施、完成國家報告及辦理審查會議等工作，雖然仍有許多待改善之處，但相信在大家的努力下，國內的人權環境一定會越來越好。

